



Lysolajský ZPRAVODAJ



Vážení spoluobčané, dnes už jsme přes den na teploty vysoko nad desítkou zvyklí, ale poslední únorový víkend se jako první vlaštovka vytáhl jarním počasím. A jaro, to se hned v lysolajských zahradách a zahrádkách pozná. Co na tom, že svahy naší kotliny vypadají jako čerstvě zasněžené, protože vykvetly hojně rostoucí trnky. Jarní měsíce a s nimi spojený tzv. jarní úklid neznamenají jen smeččení v domácnostech, ale i potřebu důkladně připravit zahrady na nadcházející sezónu. Ohrádka na kompost překypuje, biopopelnice plná, šup s tou změť větviček a listů na oheň. Někdo tomu říká jarní úklid spojený s přípravou na první jarní grilování, někdo v tom vidí nešvar, který nejen zamoří jinak v Lysolajích celkem svěží vzduch, ale i zahubí všechno, co se v listí na zimu ubytovalo. A že to nebyli jen škůdci našich zahrad je celkem jisté. Abychom nebyli jen okouzlení probouzející se přírodou, musíme se taky trochu postarat o to, aby nám vydržela. Milosrdný sníh, který, sice krátkodobě, ale přece, skryl stopy po hromádkách domácími mazlíky vytvořených a jejich majiteli přehlížených, je ten tam, zatímco stopy zůstávají. Argument, že se jedná o přírodní hnojivo neobstojí. Zvláště ne uprostřed chodníku či na autobusové zastávce. Zatímco všem, jimž byla zima dlouhá vyloudily sluneční paprsky úsměv na tvářích, otužilci začínají být při pohledu na teploměr skeptičtí a zaměstnanci zodpovědní za údržbu zeleně občas vzpomenou na dobu, kdy tráva ještě nezasloužila posekání. Komunitní centrum Cihla právě oslavilo první narozeniny. Po dvanácti měsících provozu, který jsme mohli pracovně nazvat dobou zkušební, jsme museli zhodnotit výsledky činnosti. Oficiálním dokumentem je zpráva o provozování určená Odboru evropských fondů hl. m. Prahy. Co si zaslouží naše interní zhodnocení a důležité se nám zdá být jak z pohledu zastupitelů městské části, tak z pohledu občanů je nejen spokojenost s novou „službou, ale

důkladné promíchání nejmenších s větším pokrytými, obyvatel historické části Lysolaj a nových lokalit i se sousedy z okolních městských částí a blízkých obcí. Snažíme se vytvářet program pro všechny věkové kategorie. Zkušenost už mají nejmenší děti, které už do Cihly chodí jako domů, ať už na zpívání nebo do klubíku, kde rozvíjejí své motorické schopnosti. Dospělí se významně zlepšili ve ztvárnění svých představ v keramické hlině, malé děti se v kroužku šití naučily vyrábět drobné látkové ozdobné předměty, ale s trochou nadsázky i to, jak zalátat dirku na tričku po divočejší hře v terénu. Díky propojení komunitního centra s knihovnou si svou cestu ke knížkám, zatím obrázkovým, našly děti z mateřské školy a ty z prvního stupně naší základní školy už si pochopitelně poradily i s písmenky. Podvečerní programy určené pro dospělé návštěvníky, ať už přednášky či kurzy, už si našly své stálé zájemce. A nebo taky ne. Pro nás, jako provozovatele, je to jasný signál – tímto programem jsme se buď do noty netrefili, nebo jsme ne zvolili správný čas. Je na vás, obyvatelích Lysolaj, abyste dali najevo co vás baví a zajímá i kdy byste se tomu chtěli věnovat. A pokud se někdo přímo zapojí do přípravy programu, ať už jako aktér či nápadem, tím lépe. Vedle programů pod střechem nelze nezmínit nejdůležitější událost roku, kterou je oslava jara v přírodě, Slavnost květů. Letos si poznačte v kalendáři 18. květen, neslibujte přibuzenstvu žádné návštěvy, neberte si práci domů, prostě si udělejte volné odpoledne a vyrazte do Houšl. Začínáme jako každý rok o druhé odpolední. A protože příští číslo vyjde až po „termínu“, nepamenejte na prvního máje vyrazit do lysolajských sadů, na Petřín, do Stromovky, zkrátka někam, kde to kvete. Trocha námahy za májové políbení určitě stojí.

Krásné jaro a veselé Velikonoce vám všem.

Marie Štědrá
místostarostka



Vítání občánků v Lysolajích



Závěr příjemného povídání s Kateřinou Macháčkovou



Masopustní průvod z naší základní školy



Každoroční symbolická podpora Tibetu



Děti ze Základní školy Jára Cimrmana Lysolaje...



... převzaly vysvědčení opět na netradičních místech



Kurzy keramiky v KC Cihla se těší velké oblibě



Školička šití pro děti je také velmi oblíbená

ZPRÁVY Z RADNICE

Zastupitelstvo MČ Praha-Lysolaje se konalo ve dnech 21. 2. a 13. 3. 2024.

Investice MČ

Komunitní centrum

Bohužel otevření prodejny se i nadále odkládá, přetrvávají problémy s elektroinstalací a požární ochranou. Začátkem března byla zprovozněna fotovoltaická elektrárna na střeše objektu a nyní čekáme, až budeme moci uplatnit sdílení energie v rámci objektů městské části, které by mělo přinést určité úspory na poplatcích za elektrickou energii. Další fotovoltaickou elektrárnu budeme mít během příštího roku ještě na střeše mateřské školy.

Bytový dům

Proběhlo 3. kolo vyhodnocování žádostí o obecní bydlení pro lysolajské občany a během března přišli také i další zájemci o bydlení přidělení Magistrátem hl. m. Prahy. Zájemci se nastěhují během dubna a května; od 1. 5. 2024 budou všechny byty v bytovém domě obsazeny. Během konce března - začátkem dubna budou dokončeny okolo bytového domu záhonky.

Společenský dům - sokolovna

V únoru a v březnu probíhal zkušební provoz EPS (elektrická požární signalizace) a tři podrobné prohlídky objektu hasiči hlavního města. O budově informujeme v samostatném článku.

Park Dolina

V závěru března probíhá pokládka závlah, během dubna budou dokončeny výsadby. Přebytná ornice, která již nebyla v rámci parku zpracována, bude použita na dokončení záhonků okolo bytového domu a ke zkvalitnění zeminy na stávajících záhonech v areálu fotbalového hřiště a po Lysolajích.

Cesta Ke Kladivům

a zastávka autobusu na Kamýcké

Cesta bude provedena v letošním roce v rozsahu dle stavebního povolení. Ve spolupráci s PREenergo, a.s., bude ná-

sledně doplněno osvětlení cesty, které bude využívat fotovoltaické články. Zároveň bude letos probíhat projektová příprava provizorní a definitivní autobusové zastávky na Kamýcké ulici, při křižovatce s ul. K Vinici; v první fázi budou řešeny majetkoprávní vztahy s MČ Praha - Suchdol a hlavním městem Prahou, protože tato investice sice bude sloužit lysolajským občanům, ale nachází se mimo lysolajský katastr.



Sloupek na křižovatce ul. Dolina a K Housličkám

Předání staveniště se uskuteční v prvním dubnovém týdnu.

Mechanický sloupek na vjezdu k biotopu - bude instalován hned počátkem dubna.

Investice MHMP

Opěrná zeď v ul. Žákovská - dle sdělení investičního odboru Magistrátu hlavního města Prahy stále probíhá inženýrská činnost.

Investice jiných subjektů

Opěrná zeď ubytovny Ústavu makromolekulární chemie AV ČR nad ulicí Hlubokou - v nejbližší době bude zahájena oprava zříceného úseku opěrné zdi a následovat budou další preventivní opatření a celková rekonstrukce opěrné stěny.



Lex OZE II

V závěru loňského roku byla poslanci schválena novela energetického zákona tzv. lex OZE II, jejíž aplikace do praxe má umožnit občanům - a m. j. i městským částem - podílet se přímo na energetické transformaci výstavbou a využíváním lokálních obnovitelných zdrojů energie. Lysolajím konkrétně by tento právní předpis měl napomoci k tomu, že přetoky elektrické energie, která bude vyrobená ve fotovoltaických elektrárnách na objektech spravovaných městskou částí, budou využity na jiných lysolajských objektech, a celkově by měl přinést úsporu v poplatcích za energii. Celá záležitost je definována přesně na odborné úrovni a její uvedení do praxe bude poměrně náročné; ale vzhledem k tomu, jaké máme dosavadní zkušenosti s provozem objektu zázemí pro údržbu v Květové ulici se tato snaha z dlouhodobého hlediska určitě vyplatí - novela měla být v platnosti již dva roky. Nyní se v tisku uvádí, že od 1. 7. 2024 by mělo být umožněno sdílení elektřiny prostřednictvím veřejné distribuční soustavy.

Financování MČ

Často se setkáváme s tím, že občané bohužel mají nepřesné informace o tom, jak jsou v rámci státu a především v rámci hl. m. Prahy rozdělovány jejich daně a jak jsou z nich financovány jednotlivé městské části. Hlavní rozdíl v přerozdělování daní totiž tkví ve zláštním postavení hl. m. Prahy, ze kterého plynou odlišnosti oproti jiným obcím v České republice. Postavení obce totiž na území Lysolaj plní hl. m. Praha a Městská část Praha-Lysolaje má zvláštní postavení dané zákonem č. 131/2000 Sb. Městská část tedy na rozdíl od samostatných obcí neobdrží daně přímo jako obce v souladu se zákonem č. 243/2000 Sb. zákon o rozpočtovém určení daní, ale obdrží je hlavní město Praha, které je dle svého klíče dále přerozdělí mezi své městské části. Městská část současně nemůže také vydávat například obecně závazné vyhlášky nebo nařízení a nezřizuje ani obecní policii. Výpočet přerozdělení daní v rámci hlavního města Prahy je poměrně složitý, ale pokusíme se jej vysvětlit v následujícím čísle Lysolajského zpravodaje.

Ing. Dana Malečková, starostka

ZŠ JÁRY CIMRMANA

V polovině ledna navštívil Klub mladého diváka divadelní představení Pravomil, které vzniklo podle skutečného příběhu Pravomila Ladislava Raichla, jenž byl českým důstojníkem, protifašistickým a protikomunistickým bojovníkem. Dětem se představení moc líbilo a herci byli oceněni potleskem ve stoje. 17. ledna proběhlo Obvodní kolo dějepisné olympiády na ZŠ Věry Čáslavské. Tematické zaměření ročníku bylo na téma Každodenní život a kulturní kořeny českých zemí (Čechy, Morava, Slezsko), od Cyrila a Metoděje po Jana Husa. Soutěže se z naší školy zúčastnily dvě dívky, které získaly pěkné umístění. Karolína Šarmanová z 9. třídy se umístila na krásném 6. místě z 50 soutěžících a Monika Čiháková z 8. třídy na 25. místě. Děkuje dívkám za reprezentaci školy. Weričova vila se stala 26. ledna místem, kde proběhlo vzpomínkové divadlo o životě v 60. letech pod názvem Tanky na plovně. Představení zaujalo naše devátáky i tím, že v něm účinkovali sami pamětníci té doby. 8. třída se vydala 29. ledna na exkurzi na Českou zemědělskou univerzitu, kde si na fakultě lesnické a dřevařské prohlédla sbírky obratlovců (hlavně ptáky a savce) a ve druhé části navštívila skleníky tropických a subtropických rostlin. Nadešel dlouho očekávaný den, kdy byla odměněna snaha všech našich žáků, 31. ledna se rozdávalo vysvědčení za první pololetí. Pro své první vysvědčení si děti z 1.A a 1.B došly do budovy Národní technické knihovny do Dejvic. V knihovně je přivítali moc mile, žáci si prohlédli prostor dětského oddělení a posadili se připraveni naslouchat předčítání z knihy o holčičce, která se učila číst. Po programu s knihami paní učitelky slavnostně předaly sladké medaile a vysvědčení, všichni se těšili, až doma své první úspěšné vysvědčení ukáží. Druháci si své vysvědčení převzali v podmořském světě v Holešovicích, kde se díky komentované prohlídce dozvěděli spoustu zajímavostí o životě všemožných tvorů z hlubin řek, moří i oceánů. Prohlídka děti natolik nadchla, že se druhý den s chutí pustily do projektu „Náš podmořský svět“, který instalovaly ve třídě a pro vedení školy

si připravily poutavé povídání. 3. třída navštívila Motýlí dům, kde měla možnost prohlédnout si spousty druhů motýlů. Ocitla se v malém, ale naprosto odlišném světě mezi potůčkem, kapradím a jinými rostlinami. Ač se někteří těch větších motýlů báli, byl to velký zážitek. Předávání pololetního vysvědčení ve 4. ročníku probíhalo ve škole. Děti hrály hry a poté proběhlo předání vysvědčení. V další třídě, která zůstávala ve škole, na tento den byla vyhlášena soutěž Pátáci mají talent, žáci si ve skupinkách připravili program, kdy tančili, žonglovali, vymysleli kvíz pro diváky atd. Odborná porota nakonec vybrala vítěze, odměnou všem bylo krásné vysvědčení. Druhý stupeň zavítal do kina Flóra na film Balón, napínavý příběh se odehrává ve Východním Německu v roce 1979. Dvě rodiny touží se dostat do Západního Německa za pomoci horkovzdušného balónu. Všichni s napětím sledovali, jak se vše komplikuje, ale doufali ve šťastné rozuzlení, což se také nakonec stalo. Po představení třídy v prostorách kinosálu či před ním dostaly vysvědčení, se kterým se jely pochlubit rodičům. Začátek února byl velkým dnem pro děti ve školní družině. Uskutečnil se totiž první královský ples. Děti z každého oddělení pilně nacvičovaly tanec, aby se poté se svou královnou mohly utkat v boji s pětihlavým drakem. Svým tancem děti draka přemohly a nakonec vítězně protančily střevíce. Na začátku února absolvovala početná skupinka 30 dětí převážně ze 6. a 7. třídy dopolední workshop parkouru. Ve speciální parkourové tělocvičně In Motion Academy v Praze na Žižkově si děti vyzkoušely nejrůznější způsoby překonávání překážek, základní akrobatické prvky a také některé výzvové aktivity, např. chůze po úzkém ochozu v třímetrové výšce. Metodicky workshopem děti provázeli tři zkušební a mladí parkouristé a všichni zúčastnění byli po skončení workshopu nadšení a spokojení s tím, kolik druhů pohybu lze během jednoho dopoledne zažít. 6. února se někteří žáci z 8. a 9. třídy účastnili projektového dne na ČVUT, kde si vyslechli přednášku

o životním prostředí a ekonomii. Vyzkoušeli si výuku anglického jazyka na vysoké škole, prakticky si ověřili svou schopnost prodeje výrobku v prostředí výtahu a odměnou se jim stala hra ve virtuální realitě. Dne 8. února se žáci osmé třídy (a o den dříve i žáci 9. ročníku) zúčastnili workshopu o lidských právech nazvaného „Do vězení za písničku“, který proběhl v Knihovně Václava Havla. Workshop byl strukturován do několika částí, které zahrnovaly pohled na život Václava Havla a jeho rodinu – především během období komunismu, represe vůči hudební skupině Plastic People of the Universe, seznámení s deklarací lidských práv a povídání o osudech těch, kteří jsou v současné době nespravedlivě odsouzeni. Žáci pracovali ve skupinách, kde společně diskutovali, sdíleli informace a poté prezentovali své poznatky ostatním. Tato interaktivní forma aktivit umožnila každému žákovi se zapojit a získat tak hlubší porozumění problematice lidských práv. Workshop přinesl našim žákům nejen řadu nových informací o tak důležitém tématu, jako jsou lidská práva, ale věříme, že do budoucna může podnítit i jejich zájem o aktivní účast ve společnosti a ochranu základních hodnot. O den později v rámci environmentální výchovy jsme pro 8. a 9. třídu zorganizovali SWAP - výměnu použitého oblečení. Cílem akce bylo upozornit starší žáky na možnosti redukce textilního odpadu. Žáci byli informováni o problémech s textilním odpadem a způsobu jeho současné recyklace/likvidace. Následovala módní přehlídka, kdy si polovina žáků zahrála na módní designery a druhá polovina se stala modely. V poslední části si žáci odnesli domů oblečení, které dále využijí. 19. února se ve škole uskutečnil workshop k soutěži Paměť národa. Pod vedením koordinátorky z organizace Paměť národa se vytvořil tým 5 žáků z 8. a 9. třídy, kteří jsou zapojeni do soutěže probíhající do konce školního roku. Děti mají za úkol najít a nahrát pamětníka, který jim bude vyprávět svůj životní příběh. Během února v 8. třídě proběhlo několik setkání v rámci preventivního programu na podporu spolupráce a dobrých vztahů ve třídě.

20. února se třída 7. A vydala do Národního muzea na výstavu o Věstonické venuši a jiných krásách paleolitu. Žáci si mohli prohlédnout a vyfotografovat originál nejstarší sošky ženy na světě, která byla zapůjčena Národnímu muzeu do konce února. Prostory výstavy byly sice menší, ale i tak měli žáci možnost pracovat pod vedením historika a zároveň i plnit zajímavé úkoly v rámci workshopu. Únor je měsícem masek a masopustních průvodů, proto 22. února odpoledne i naše děti s vychovatelkami ŠD vyrazily do ulic v maskách, cestou si zpívaly, radovaly se a daly o sobě hezky vědět! Dne 23. února proběhlo obvodní kolo anglické olympiády. Za naši školu soutěžily výherkyně školního kola ve dvou věkových kategoriích: Zuzana Poreba, 7.A a Amalie Hamzová, 9. tř. Jejich umístění se dozvíme později. V neděli 25. února vyrazila na lyžařskou vý-

pravu 8. třída do Strážného v Krkonoších. Navzdory nepříznivým sněhovým podmínkám si osmáci zalyžovali na třech sjezdovkách v lyžařském středisku Herlíkovice – Bubákov. Těž se vypravili na dvě horské túry po okolí a podnikli výlet do Vrchlabí. Na začátku března se vypravily třídy prvního stupně do lysolajské knihovny v KC Cihla, kde jim milá a vtipná paní knihovnice vysvětlila řazení knih podle žánru a také je seznámila, jaké druhy knih (papírové, audio, elektronické) zde mohou nalézt. Dále se dozvěděly, jak si mohou půjčit či zarezervovat knihu. Poté si přečetli společně úryvek z knížky a vyrobily záložku do knížky. Tonda bez obalu, ekologický program o recyklaci odpadů, za námi dorazil 7. března. Byl určen pro všechny třídy. Děti se postupně seznamovaly s druhy kontejnerů, přednášející jim rozdával kartičky, aby si vyzkoušely, kam by daný odpad vyhodily.

Postupně zjišťovaly, zda odpad vytrídily správně, nebo kam by ho měly umístit příště. Vše dokreslily krátké filmy o recyklaci plastů, skla, papíru. Tato akce se stala teoretickou přípravou pro nadcházející celoškolskou ekologickou akci pořádanou ke Dni Země, která se uskuteční 24. dubna odpoledne a na kterou bychom rádi pozvali i rodiče. Více informací brzy naleznete na školních webových stránkách. Večer se Klub mladého diváka účastnil představení v divadle Vzlet pod názvem První rána kapitána. Jednalo se o netradiční představení, ve kterém se setkávají dva zdánlivě odlišné světy, dva týmy: dvě generace. Na poli vybíjené se střetávají s autoritami ze své minulosti i přítomnosti. Některým dětem se představení líbilo, ale mezi 21 žáky navštěvujícími KMD se našli i tací, kteří byli kritičtí.

Kolektiv ZŠ Jary Cimrmana Lysolaje

MŠ PAMPELIŠKA

Naše předjaří

A už jsou tu zase čerstvé novinky z naší mateřské školy, ve které nezahálíme a pokud bych tu měla vypsát vše co jsme prožili a podnikli, tak by se náš zpravodaj přeměnil pouze na Informatorium školy mateřské! Pojdme tedy nahlédnout aspoň na některé z nich. Měsíc únor byl ve znamení kultury a vzdělávacích workshopů. Navštívilo nás divadlo PUK s představením Ptačí pohádky od Karla Čapka, kterou zahrálo v Pampelišce a do Kopretiny zavítalo s Pejskem a kočičkou od bratra Josefa. Po dlouhé době měly děti možnost vidět kvalitní divadelní představení, poněvadž mnohé společnosti, se kterými jsme spolupracovali po čase jaksi vyčpěly či se prezentovaly jinak než v realitě samotné. Opět se nám osvědčilo, že klasika je klasika a když dva dělají totéž, není to totéž. Natož postavit se takovým velikánům jako byli bratři Čapkové. Kdo nás ale za poslední roky naopak nezklamal je nezisková organizace Beluška, ve které si nevidomí lektorů nachystají poutavou přednášku a následný workshop. Tentokrát jsme vybrali lektorský program s názvem Šifra mistra Brailly. Děti si na vlastní kůži vyzkoušely, jak vypadá po-



stupná ztráta zraku, zacházení se slepečkou hůlkou, osahaly Braillovo písmo a nejvíce je potěšil slepecký pes Luna, o kterém se dozvěděly nejednu zajímavost. A protože jsme zdatní cestovatelé, kteří rádi využívají kulturních možností našeho velkoměsta, tak nám neunikla ani výstava Petra Brandla ve Valdštejnské jízdárně a následná prohlídka Katedrály svatého Víta, Václava a Vojtěcha. S blízkými se Velikonocemi nás navštívila s pásmem lidových písní a tradic dlouholetá pedagožka paní Hamajdová. V závěru měsíce března jsme se v poutavém lektorském programu O kapce vody dozvěděli, jak se s ní správně hospodaří, a protože je březen i měsícem knihy, navštívili jsme Místní veřejnou knihovnu v Praze-Suchbole, kde nám paní knihovnice ve velmi pěkné a přátelské besedě představily tajemství i krásy knihovny



samotné. Některé děti neodolaly a vypůjčily si své první knížky. Po přečtení pohádky jsme se rozloučili a procházkou došli na dobrý oběd zpět do školky. Taaaak a to jsou jen střípky z naší školky, snad jste dočetli až sem, protože v samotném závěru ještě informace už více úřední. Stále sháníme učitelku na zkrácený úvazek, asistentku pedagoga a velmi nutně i další paní kuchařku! Pokud jste to právě vy a máte chuť pracovat v bezva kolektivu a s našimi skvělými dětmi, tak se nám neváhejte ozvat. Pokud naopak máte ratolest, kterou byste nám rádi svěřili nebo nás chcete jen vidět při práci, přijďte na den otevřených dveří 10. dubna od 15 h do MŠ Kopretina nebo 17. dubna od 15 h do MŠ Pampeliška a následný zápis 2. - 3. května 2024.

Těšíme se na vás!
Za kolektiv MŠ Lenka Lhotková

SLAVNOST KVĚTŮ – 35. ročník

Sobota 18. 5. 2024 od 14:00 hodin

Přírodní památka Housle

Pro potěšení těla i ducha,
přijďte se bavit a odpočívat!

Vystoupí tradiční i netradiční účinkující!

- Vystoupení dětí ze školky a školy
 - Docenti (country)
- antiprojekt JUMO (primitivní formace hmoty)
- Bon Jovi Tribute Prague – Petr Poláček (revival)
 - Strahov (taneční rocková hudba)

Hasičská střelnice, facepainting, zábavný program MC Liška, poníci a další zvířátkové překvapení, divadélko Vysmáto, výtvarné dílny, skákací hrad, bohatá tombola, dobré pití a jídlo a mnohem více zábavných atrakcí.

Partneři akce:



OBECNÍ SOKOLOVNA

Rádi bychom vám představili budovu nové sokolovny. Jedná se o jedno-podlažní objekt na západní straně Horního náměstí, s řadou sedlových střech, částečně podsklepený. V budově jsou tři provozy - víceúčelový sál, restaurace a posilovna. Víceúčelový sál bude zatím provozovat městská část, posilovna již má zájemce, který podal nabídku na pronájem a nájemce restaurace ještě hledáme. Hlavní vstup je z Horního náměstí, ze vstupního prostoru se jde vpravo do sálu, dolů po schodech nebo výtahem do sociálního zázemí sálu, do skladu a do posilovny. Vlevo od vstupního prostoru je restaurace, salonek, kuchyň a další zázemí. Sedlové střechy jsou vyplněny strojovny vzduchotechniky a je zde umístěna kotelna. Objekt je vytápěn dvěma plynovými kotli, které zajišťují zároveň i přípravu teplé vody. Každý provoz má samostatné měření všech médií a vnitřní prostředí je vyladěno a činnost vzduchotechniky a vytápění jsou sledovány systémem měření a regulace tak, aby zde byla optimální teplota a vlhkost vzduchu v souvislosti s aktuálním počasím. Z hlediska požární bezpečnosti je objekt napojen do systému centrální ochrany - to znamená, že dojde-li k požáru v budově, systém čidel jej zaznamená a EPS zavolá hasiče. Zároveň EPS při zaznamenání vzniku požáru zajistí nucené otevření vstup-



ních dveří a dvojných dveří ze sálu, aby mohli uniknout návštěvníci, a dále otevře střešní okna ve stropě sálu a vstupního prostoru, aby mohl odcházet kouř. Současně je vypnuta vzduchotechnika a uzavře se přívod plynu; rozsvítí se všechna světla, aby bylo vidět na únikové cesty. Při tom všem houká siréna. Tzv. falešný poplach může nastat při používání sprejů, umělé mlhy, broušení sádkokartonu; systému vadí všechny aerosoly - o této skutečnosti budou vždy všichni nájemci podrobně poučeni. Důvodem ke zřízení systému EPS a pultu centrální ochrany je existence sálu a možnost shromáždění cca 300 osob. Víceúčelový sál je vybaven systémem audio - video, v čele sálu je jeviště s opou a zároveň s možností stažení promítacího plátna. Osvětlení sálu je řešeno v několika tzv. scénách, které umožňují různé varianty svícení - v celém sále, nebo v jeho částech, podle konkrétního užívání. Vedle jeviště se nachází šatna herců - nebo kohokoli účinkujícího. Akustická pohoda sálu je zabezpečena

laťkovými obklady šikmého stropu a části stěn. Podlaha je provedena z dřevěných vlýsek. Předpokládá se maximální obsazenost sálu cca 200 osob. K sálu náleží sociální zázemí a sklad - obojí se nachází v podzemním podlaží a je přístupné po schodech nebo výtahem. Restaurace je v současnosti ve stavu takovém, aby si ji nájemce mohl dovybavit dle svých zvyklostí a technologií. Kapacita restaurace se předpokládá cca 70 osob. Posilovna se nachází v podzemním podlaží, kromě klasického sociálního zázemí a šaten sestává ze dvou sálů. Sály jsme se snažili připravit tak, aby bylo možno zapojit různé varianty rozmístění strojů, aniž by se muselo zasahovat do složité konstrukce sportovní podlahy. Možnosti využívání víceúčelového sálu a posilovny bychom rádi představili ke konci školního roku, bližší informace budou k dispozici na Slavnosti květů a následně v květnovém zpravodaji.

ÚMČ Praha-Lysolaže

KCCIHLA

**PROČ OBNOVOVAT
LYSOLAJSKÉ STEPI?**

NA ÚZEMÍ LYSOLAJE SE VYSKYTUJE NEJEN VZÁCNÝ A CHRÁNĚNÝ PAVOUČEK STEPNIK RUDÝ, ALE I VELKÉ MNOŽSTVÍ ROSTLIN Z Tzv. ČERVENÉHO SEZNAMU. VHODNOU PÉČÍ O POZEMKY A ZAHRADY SE MŮŽE VÝRAZNĚ ZLEPŠIT BIODIVERZITA NAŠEHO DOMOVA.

PŘEDNÁŠÍ BOTANIK A EKOLOG ODRĚJ SEDLÁČEK Z OCHRANY FAUNY ČR A KATEDRY EKOLOGIE PŘF UK PRAHA.

dne 3. 4. v 18.00 hod.
Komunitní centrum CIHLA, U Libosadu 387/1
VSTUPNÉ DOBROVOLNĚ

KCCIHLA

**PŘÍBĚHY UKRYTÉ
V HYMNÁCH**

KDE DOMOV MŮJ
(František Škroup / Josef Kajetán Tyl)

Kde domov můj, kde domov můj?
Voda hučí po lučinách,
bory šumí po skalínách,

Kde domov můj, kde domov můj?
V zemi, kde náš Kníže svatý,
vírou v Krista v duši vzjatý,

ZÁBAVNÝ, POUČNÝ, HUDEBNÍ VEČER S Bc. DANOU ŠIMKOVOU.
BESEDA O HYMNÁCH VÁS SEZNÁMÍ S HISTORIÍ
A DĚJEM VÍCE NEŽ DVACETI Z NICH.
LEKTORKA ZAZPÍVÁ MIMO JINÉ I OLYMPIJSKOU HYMNU V ŘEČTINĚ.

dne 25. 4. v 17.00 hod.
Komunitní centrum CIHLA, U Libosadu 387/1
VSTUPNÉ DOBROVOLNĚ

KCCIHLA

**Bc. DANA ŠIMKOVÁ - BESEDA
PŘÍBĚHY LIDÍ**

ZVEME VÁS NA BESEDU O LIDECH, KTERÍ SE PLAVILI NA LODI TITANIC. SEZNÁMÍTE SE S TENISTOU, KTERÝ VYHRÁL OLYMPIJSKÉ ZLATO. SPISOVATELEM, KTERÝ VYMYSLIL PŮVODNÍHO HERCULE POIROTA, SE SKUTEČNÝM PROFESOREM HIGGINSEM Z PYGMALIONU, A SAMOZŘEJMĚ S PANÍ BROWNVOU, ISMAYEM, ANDREWSEM, MANŽELI STRAUSOVÝMI A ASTOROVÝMI, KAPITÁNEM A CELOU RADOU DALŠÍCH.

dne 13. 5. v 17.00 hod.
Komunitní centrum CIHLA, U Libosadu 387/1
VSTUPNÉ DOBROVOLNĚ

ZA HUMNY

Praha 6 se ujala koordinace staveb v centrálním prostoru Baby. Projekt, který vyhotovila společnost FLALA+NEMEC, byl zadán v roce 2022 na základě dohody investorů v území a radnice. Následně byla zadána studie, která měla za úkol zkoordinovat všechny záměry v území, zejména dopravní, navázat na studii hlavního města Baba 1932 a především nalézt řešení křižovatky ulic Na Štáhlavce - Matějská - Šarecká, která



byla dvakrát neúspěšně řešena. Hlavním cílem je sjednocení zájmů obce a investorů v místě i ve vazbě na dopravní obslužnost, jelikož se jedná o mix soukromých a obecních pozemků. Území, které je dnes hlavním přírodním centrem, kde se soustřeďují mnohé lokální aktivity Baby a celé Hanspaulky, je nyní ve velmi neutěšeném stavu, který tu zanechal ještě komunistický režim. Velké asfaltové plochy způsobují v létě zbytečné prohřívání vzduchu, chybí stromy, najdeme zde pouze jedovaté tisy, zcela chybí vodní prvky... Prostor má ale stále velice silný potenciál rozvinout se do podoby mnohem krásnějšího a lépe fungujícího centra. V současné době se sešlo několik dopravních záměrů, které bylo nezbytné vzájemně koordinovat, a to prostorově i časově. Přitom se přihlíželo i na současné nedostatky – nepřipojení usedlosti Kodymka, neřešení návštěvnických parkovacích ploch pro restauraci U Matěje a dopravní napojení ulice Starého i Nathanaelky. Předložená studie by mohla přinést impuls, který může významně redukovat negativní jevy, které místní popsali v dotazníkovém šetření. Navrhované řešení si klade za cíl zvýšit kvalitu veřejného

prostranství rezidentů a jejich komfortu v jedinečné pražské lokalitě. V rámci této studie řešil architekt Stanislav Fiala i vlastní podobu nákupního centra, která byla nutná pro stanovení základních regulačních limitů. Konkrétní podoba nákupního centra ale zatím není stanovena.

Rekonstrukce sportoviště na Ořechovce. Po dostavbě nové klubovny na Macharově náměstí, která by měla být dokončena v první polovině letošního



roku, proběhne rekonstrukce celého sportovního areálu. Poté si zde budete moci vyzkoušet více sportů než jen tenis. V současnosti hřiště na Ořechovce vyplňují tři kurty, nově zde vznikne více sportovišť – zůstane jeden kurt na tenis, přibudou tři na padel a prostor na bowls. Mění se jen využití plochy, její velikost zůstává stejná jako doposud. Renovací projde i oplocení areálu. V areálu zůstane zachovaný klasický velký tenisový kurt, jehož povrch bude tvořit tenisový koberec, případně umělý tenisový trávník s krátkým vlasem. Změnou tohoto povrchu bude možné využívat sportoviště od jara do podzimu, což antuka nedovolovala. Další část areálu patří padelu, což je sport kombinující squash a tenis, obohacený o nové originální prvky. Nově přibude na Ořechovce i dráha na bowls, britský sport podobný pétanque. Hřiště ohraničuje nízká dřevěná zábrana, povrch bude opět stejný jako na tenisovém a padelovém kurtu.

Odbor dopravy a životního prostředí MČ Praha 6 v únoru uzavřel pro automobily a omezil provoz cyklistů a chodců na mostě přes Litovicko-Šarecký potok v ulici U Vizerky, protože je v havarijním stavu. To potvrdila i zpráva Klok-

nerova ústavu při ČVUT. Most, který je v majetku hlavního města Prahy, je v havarijním stavu z důvodu významného podemletí obou jeho opěr, a tak na něm nelze zaručit bezpečnost.

Kultura

Barbara a Jonathan Roseovi mají nádherné manželství, šikovné děti, honosný dům, hodného psa, dobrou práci... Jejich velkou lásku ale právě honba za penězi a kariérou promění v prázdnou schránku, v níž už se nedá žít. Za významné asistence právníků se rozjíždí rozvodové řízení, v němž ani jeden z manželů nehodlá o krok ustoupit. Dům Roseových se mění v bitevní pole a rozvod se stává bojem na život a na smrt. Předlohou této černé komedie je americký román slavného Warrena Adlera, podle kterého (a scénáře Michaela Leeson) natočil ještě slavnější Danny DeVito dnes už legendární stejnojmenný film v hlavních rolích s Kathleen Turner a Michaellem Douglasem. Válku Roseových teď zařadilo do svého repertoáru nuselské Divadlo Na Fidlovačce. Ústřední dvojici Jonathana a Barbary ztvárnili Michal Pisařík a Aneta Krejčíková. Premiéra Války Roseových se na Fidlovačce odehrála první březnový den, nejbližší reprízy se uskuteční 5. dubna a 28. dubna.

Zoologická zahrada hl. m. Prahy

Sobota 13. 4. 2024

Představení nejbarevnějšího ptáka na světě – rajky královské
Seznamte se s exotickými rajkami z Nové Guineje. Od 10.00 do 16.00 probíhají aktivity na Informačních stanovištích. Poznejte jedny z nejnadanějších tanečníků v ptačí říši. Hry a kvízy pro malé i velké.

Botanická zahrada hl. m. Prahy

Tropické květy

Výstava ve skleníku Fata Morgana s prodejem rostlin - 22. 3. - 7. 4. 2024
Kulaté výročí 20 let skleníku Fata Morgana se blíží, přijďte ho oslavit s námi už nyní a objevte krásu i tajemná zákoutí naší trojské džungle. Výstava tropických rostlin přináší nejen potěšení z pestrobarevné krásy květů, ale také nejrůznější zajímavosti ze života a pěstování vybraných zástupců tropické flóry.

KC CIHLA - PROGRAM



Duben

2. 4. 2024, 10:00
Hudební dopoledne s Hankou Samešovou, téma: Jaro
3. 4. 2024, 18:00
Proč obnovovat lysolajské stepi přednáší botanik a ekolog Ondřej Sedláček z ochrany fauny ČR a katedry ekologie PŘF UK Praha
4. 4. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)
5. 4. 2024, 10:00
Dětský Klubík (hry, čtení, rozvíjení dětské motoriky)
8. 4. 2024, 18:00
Pečení pro dospělé (makronky)
10. 4. 2024, 17:00 -19:00
Keramika (pro všechny věkové kategorie)
11. 4. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)
12. 4. 2024, 20:00-22:00
MC Liška – vypečené Velikonoce
16. 4. 2024, 10:00
Hudební dopoledne s Hankou Samešovou, téma: Počasí
16. 4. 2024, 16:30
Jehla a nitka (základy šití pro děti od 4 – 15 let)
17. 4. 2024, 10:00
Psychologicko – sociální poradna (někdy i rada pomůže)
18. 4. 2024, 10:00
Právní poradna s JUDr. Václavem Saudským (není vám něco jasné, nechte si poradit a třeba vás navede tím správným směrem)
18. 4. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)
19. 4. 2024, 10:00
Dětský Klubík (hry, čtení, rozvíjení dětské motoriky)
19. 4. 2024, 15:00
Deskohraní (děti)
24. 4. 2024, 17:00 -19:00
Keramika (pro všechny věkové kategorie)
25. 4. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)
25. 4. 2024, 17:00
Bc. Dana Šimková
Přednáška: PŘÍBĚHY UKRYTÉ V HYMNÁCH
(Dozvíte se, o čem se v nich vypráví, a sama lektorka zazpívá mimo jiné v řečtině olympijskou a řeckou hymnu)
29. 4. 2024, 18:00
Deskohraní (dospěláci)
30. 4. 2024, 10:00
Hudební dopoledne s Hankou Samešovou, téma: Pohádky
2. 5. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)
7. 5. 2024, 10:00
Jehla a nitka (základy šití pro děti od 4 – 15 let)
9. 5. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)
10. 5. 2024, 10:00
Dětský Klubík (hry, čtení, rozvíjení dětské motoriky)
13. 5. 2024, 17:00
Bc. Dana Šimková
Přednáška: PŘÍBĚHY LIDÍ Z TITANIKU
(Zveme vás na setkání se zajímavými lidmi, kteří se plavili na lodi. Ocitneme se ve světě, který byl velmi odlišný od toho našeho, v době, kdy slovo gentleman nevytvářelo o majetku tohoto pána, ale o jeho činech.)
14. 5. 2024, 10:00
Hudební dopoledne s Hankou Samešovou, téma: Zvířata
15. 5. 2024, 17:00 -19:00
Keramika (pro všechny věkové kategorie)
16. 5. 2024, 10:00
Právní poradna s JUDr. Václavem Saudským (není vám něco jasné, nechte si poradit a třeba vás navede tím správným směrem)
16. 5. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)
21. 5. 2024, 18:00
Beseda s profesionálními kouči
Koučink a jeho využití v osobním i pracovním životě. (Všechny odpovědi máte v sobě, stačí je objevit a vykročit.)
22. 5. 2024, 10:00
Psychologicko – sociální poradna (někdy i rada pomůže)
23. 5. 2024, 18:00
Beseda s Václavem Cílkem
Povídání s českým geologem, spisovatelem a popularizátorem vědy.
24. 5. 2024, 10:00
Dětský Klubík (hry, čtení, rozvíjení dětské motoriky)
28. 5. 2024, 10:00
Hudební dopoledne s Hankou Samešovou, téma: Barvy
28. 5. 2024, 16:30
Jehla a nitka (základy šití pro děti od 4 – 15 let)
- 29.5.2024, 17:00 -19:00
Keramika (pro všechny věkové kategorie)
30. 5. 2024, 14:00
KLAS (klub aktivního stáří)

Změna programu vyhrazena.

FOTOSOUTĚŽ

Milé fotografky, milí fotografové!

Z mnoha příspěvků na téma Maškarní rej, jež dorazily do redakce Lysolajského zpravodaje, odbornou porotu naší fotosoutěže nejvíce zaujal snímek od slečny Emy Liškové. Gratulujeme k vítězství.

Věcná cena od Městské části Praha-Lysolaje je připravena k vyzvednutí na ÚMČ Praha-Lysolaje, Kovářská 8/5.



V tomto čísle vyhlášíme soutěž s tématem:

Poslové jara

Vítězní fotografové se mohou těšit na věcnou cenu od MČ Praha-Lysolaje. Fotografujte a své snímky přineste na Úřad MČ Praha-Lysolaje či zasílejte na umc@praha-lysolaje.cz.

Dvoutměsíčník Lysolajský zpravodaj

Periodický tisk územního samosprávného celku vydává: Úřad městské části Praha-Lysolaje, Kovářská 8/5, 165 00 Praha-Lysolaje tel.: 220 921 959; fax: 233 920 297, e-mail: umc@praha-lysolaje.cz, www.praha-lysolaje.cz

příště vychází: 5. 6. 2024 v nákladu 800 ks, uzávěrka je 19. 5. 2024

periodikum je v evidenci MK ČR E 11537

Za věcnou správnost textů odpovídají autoři, příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce.

Tisk zajišťuje Falon, José Martího 31, Praha 6, www.falon.cz

BIO KONTEJNERY MČ

Pondělí 8. 4. 2024

ZO Zavázky - prostřední ulice

Pondělí 15. 4. 2024

ul. Hřebenová 181/16

Pondělí 22. 4. 2024

ul. Lysolajské údolí u č.p. 115

Pondělí 29. 4. 2024

ZO Závázky - horní ulice

Pondělí 6. 5. 2024

křižovatka K Vinici x Nad Podbabskou skálou

Pondělí 13. 5. 2024

ZO V Háji, ul. Poustka

Pondělí 20. 5. 2024

ZO Sadová, ul. Podholí

Pondělí 27. 5. 2024

ul. Lysolajské údolí - u biotopu

Pondělí 3. 6. 2024

ul. Květová (u obecních garáží)

Přistavení vždy od 08:00 do 10:00 hodin.

KONTEJNERY NA BIOODPAD MHMP

Neděle 14. 4. 2024, ZO V Háji, ul. Poustka
13:00 - 16:00 hodin

Neděle 28. 4. 2024
09:00 - 12:00 hodin
ZO Sadová, křižovatka Podholí x Do Zatiší

Sobota 11. 5. 2024, ZO Laťka, ul. Květová
13:00 - 16:00 hodin

Sobota 25. 5. 2024, Hřebenová u č. p. 181/16
09:00 - 12:00 hodin

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Pan Antonín Kolář - 80 let

Pan Jaroslav Majer - 75 let

Paní Helena Matějčková - 85 let

Pan František Kučera - 75 let

Paní Emília Pullmannová - 80 let

Jubilantům upřímně gratulujeme. Přejeme vše nejlepší a hodně zdraví do dalších let.

RODINNÉ BLAHOPŘÁNÍ



S velkým potěšením oznamujeme, že paní Emília Pullmannová z Lysolajského údolí v březnu 2024 slaví své úctyhodné 80. narozeniny. K tomuto významnému životnímu milníku jí rodina, přátelé a sousedé přejí hodně štěstí a zdraví. Ať je tento den plný radosti a lásky, ať odraží vše krásné, co do našich životů přinesla. Její přítomnost a životní moudrost je pro nás všechny velkým darem a inspirací. *Rodina*

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY

Úterý 9. 4. 2024
14:00 - 18:00 hodin
ul. Hřebenová 181/16

Úterý 23. 4. 2024
14:00 - 18:00 hodin
ul. Lysolajské údolí u č.p. 115

Úterý 7. 5. 2024
14:00 - 18:00 hodin, ul. Dolina, otočka MHD

Úterý 28. 5. 2024
14:00 - 18:00 hodin
křižovatka K Vinici x Nad Podbabskou skálou

SDH LYSOLAJE

Vážení spoluobčané, úvod mého článku bych chtěl věnovat dlouholetému členu našeho hasičského sboru Pavlu Peprníčkovi. Pavel sloužil přes 30 let jako hasič z povolání, proto jsem si dovilil krátké ohlédnutí. Do řad lysolajských hasičů vstoupil v roce 1985 do tehdejšího kolektivu mladých požárníků. Po dovršení 18 let se stal plnohodnotným členem výjezdové jednotky lysolajských hasičů. V našem sboru zastává funkci místostarosty a v jednotce je zařazen na funkci zástupce velitele a strojníka. Pavel dne 29. 2. ukončil po úctyhodných 31 letech svoji kariéru profesionálního



hasiče u Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy. Ke sboru nastoupil v roce 1993 na hasičskou stanici Smíchov. Po absolvování nástupního výcviku byl umístěn na základnu Satalice do směny B. Jako nováček zde pod vedením zkušených kolegů začal získávat první potřebné zkušenosti. Pavel dále



sloužil na Centrální stanici v Sokolské ulici a posledních 10 let působil u hasičské základny č. 2 Petřiny. Během svojí služby se vypracoval z řadového hasiče na funkci hasiče-strojníka a v posledních letech byl zařazen na oddělení chemické služby pražských hasičů. Pavel byl mezi svými kolegy velice oblíben, pro svou veselou a kamarádskou povahu a během let též získal pověst výborného kuchaře. U hasičů byl spíše znám pod přezdívkou UZU, kterou si vysloužil díky své vždy až na kůži vyholené hlavě. Po dobu své služby se zúčastnil stovek náročných zásahů a za svoji službu byl při odchodu do civilu dekorován čestnou medailí za věrnost II. stupně. Za celý sbor přeji Pavlovi pevné zdraví a mnoho úspěchů v civilním životě.

Ve dnech 15. - 17. 3. se tři členové výjezdové jednotky zúčastnili kurzu pro velitele jednotek SDHO v učilišti ÚHŠ Jánské Koupele. Prodělali zde školení a výcvik zakončený závěrečnou zkouškou. Získali tak odbornost potřebnou pro výkon funkce velitele JSDHO. V sobotu 23. 3. jsme uspořádali tradiční sběr železného šrotu a čeká nás též pravidelné čištění lysolajského biotopu. Závěrem bych vás chtěl pozvat na lysolajské čarodějnice, které bude náš sbor trochu netradičně pořádat již v sobotu 27. dubna. Na akci si děti budou moci opět špekáčky a zúčastnit se soutěží o ceny s hasičskou tematikou, hlavním bodem programu bude pak upálení čarodějnice.

Lukáš Zapletal

KONTEJNERY NA NEBEZPEČNÝ ODPAD

Čtvrtek 30. 5. 2024
18:00 - 18:20 hodin
ul. Hřebenová u č. 181/16

Čtvrtek 30. 5. 2024
18:40 - 19:00 hodin
křižovatka Žákovská x Starodvorská

Úterý 11. 6. 2024
18:30 - 18:50 hodin
V Podbabě x Šárecké údolí
(restaurace Břetislavka)

SPOLEK PETANQUE CLUB LYSOLAJE

Hráči PC Lysolaje od listopadu do února hráli zimní pétanque soutěž na krytém hřišti v Úněticích, a sice 11. ročník „Zimní UBU ligy“. Jako obhájci loňské trofeje jsme po velkých bojích obsadili krásné 3. místo a odnesli si koš plný dobrot. Putovní pohár si vybojovali domácí hráči. Od dubna se opět s tréninkem vracíme na naše venkovní hřiště „U Zázračné studánky“. Zveme všechny zájemce o hru, kterou si společně můžeme vyzkoušet při jarním „Aprílovém pétanque turnaji“ v neděli 7. 4. 2024 od 13:00 hodin.



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LYSOLAJE
A MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA-LYSOLAJE

VŠECHNY ZVOU NA

LYSOLAJSKÉ ČARODĚJNICE

SOBOTA 27. 4. 2024 OD 17:00 HODIN
SPORTOVNÍ AREÁL LYSOLAJE
(bývalá Denkrova pískovna)

HASIČSKÉ SOUTĚŽE PRO DĚTI



OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
(BUŘTY, GRIL, LIMO, PIVO...)



TĚŠÍME SE NA VÁS!



Vaše **zahrada**
od projektu
po **údržbu**

kvalita se zárukou

Projekce a realizace zeleně
Automatické závlahové systémy
Zahradní jezírka – koupací, okrasná
Předpěstované travní koberce
Dřevěné altány, pergoly, paluby
Kamenné zídky, dlažby, opěrné zdi



BAOBAB – péče o zeles s.r.o. | Rýznerova 3/24, 252 62 Únětice
mobil: 731 659 881 | tel./fax.: 224 319 917 | e-mail: realizace@baobab.cz
www.baobab.cz  [zahradybaobab](https://www.facebook.com/zahradybaobab)